

15 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Источник знаний, культуры, традиций

Удивительный праздник на днях будут отмечать не только библиотечные работники, но и все, кто не мыслит своей жизни без книги, кто имеет отношение к чтению, занятиям с различными изданиями, просвещением. Милямионам людей библиотеки открывают дорогу в бесконечный мир знаний, научных фактов, открытый, мудrostи. И огромные собрания самой разнообразной литературы, бережно хранящейся в библиотечных фондах, еще не одну сотню лет будут рождать новые взлеты мыслей своих читателей.

Сегодня библиотека — неотъемлемая часть информационной структуры республики. В Минском районе 39 библиотек обеспечивают всеобщий доступ к информации, знаниям, культуре и на протяжении многих лет — обеспечивают относительно стабильный процент охвата населения района информационно-библиотечным обслуживанием. Единый литературный фонд библиотек включает 458 тысяч экземпляров документов, 79% из которых сконцентрированы в сельских библиотеках.

На современном этапе в наших пристоличных «домах книги» происходят серьезные изменения, которые связаны с повышением их роли в жизни общества, расширением функций и перечня услуг. Сельская библиотека становится центром общественной и культурной жизни отдельного административного региона, создавая предпосылки для социального и культурного возрождения деревни, содействуя пропаганде книги и чтению. Популяризация белорусской национальной культуры и истории нашей страны, патриотическое воспитание, работа с семьями, детьми, пожилыми людьми и инвалидами, пропаганда здорового образа жизни, экологическая

кое образование и т.д., являются приоритетными направлениями региональных комплексных целевых программ, по которым работают библиотеки.

Кроме традиционного библиотечного обслуживания, библиотеки внедряют в практику новые информационные технологии, осваивая работу по автоматизации библиотечных процессов, формированию электронного каталога, общий объем которого составляет 59 тысяч записей. С использованием новых информационных технологий на базе Центральной районной и Заславской городской библиотек, Крупицкой и Сеницкой сельских, имеющих электронную почту, работают публичные центры правовой информации, компьютеризировано 17 библиотек (15 сельских), выход в Интернет имеют 12 (8 из них — в агрогородках). Публичные библиотеки продолжают осуществлять инициативную хозяйственную деятельность, направленную на привлечение дополнительных финансовых средств и расширение спектра библиотечно-информационных услуг.

Одним словом, библиотека и сегодня остается активным создателем информационного пространства, содержание которого позитивным образом воздействует на духовное здоровье общества. Быть источником знаний, культуры, традиций — исключительная миссия библиотеки. Благодаря кропотливой работе трудовых коллективов библиотек, историческая память народа сохраняется в веках, передается потомкам.

С профессиональным праздником поздравляю своих коллег, всех почитателей и любителей книги, которым искренне хочется пожелать физического и духовного здоровья, творческого вдохновения, энтузиазма, успехов во всех начинаниях.

Галина КОЗЛОВИЧ, директор Минской районной центральной библиотечной системы.